

多维世界·专题

责任编辑:郭爽
微博:http://t.xinmin.cn/guoguo11
邮箱:9773859@qq.com
热线电话:22897276



周家渡街道打造社区「达人库」

周家渡街道积极鼓励、吸纳社区达人发挥自身才能参与基层治理,目前已有 93 名达人进入街道“达人库”,在社区治理中散发着熠熠光芒。

他们中有的人是擅长调解邻里纠纷、维护社区和谐的“和事佬”,有的人是在文化艺术、健康养生等方面有深厚造诣的“艺术家”,这些达人既是社区工作者的“左膀右臂”,也是社区工作者们“手脚的延伸”。同时,街道搭建“线上+线下”的活动组织与议事平台,助推达人们以多种形式参与基层治理。根据不同达人专业特长,分类型、分组别开展学习交流、共商共议,围绕社区参与式规划、手机摄影、DIY 手工等主题举办课程 10 次。

由达人小组牵头,联合社区各类组织力量,集思广益,将居民日常需求与社区发展愿景相结合,孕育出一系列接地气又具前瞻性的优质项目。比如,上南三村张师傅带动楼组长及清洁家园志愿者,通过“井田制”划分方式,实现社区主干道、分支道路绿化美化全覆盖;上南一村心理疏导师阮老师帮助居委会一起化解邻里矛盾;川周小区赵老师在暑期设置书法、茶艺、插画等公益课程,满足居民日常文化需求。达人们利用自己的专业知识和技能,积极参与基层治理,带动更多居民走出“小家”、融入“大家”,共同为社区的美好未来贡献力量。

下一步,街道将继续发挥达人在基层治理中的作用,凝聚社区自治强大合力,鼓励更多青年达人加入治理队伍,思考更多“金点子”、找寻更多“金钥匙”、结出更多治理“金果子”。

周家渡街道 供稿

长征镇电动自行车电瓶“以换代充”迎来“首秀”
在梅川路步行街,电量能瞬间“满格”

以换代充、顺路换电、提升安全,随着今年《上海市推动电动自行车充换电柜建设管理工作方案》(以下简称《方案》)的出台,电动自行车电瓶“以换代充”也在长征镇梅川路步行街迎来了“首秀”。近日,梅川路步行街上的两个电动自行车换电柜正式启用,为外卖小哥、快递员等电动自行车车主实现了“换电自由”,也为长征镇破解“电动自行车充电安全治理”难题送来“金钥匙”。

推动街区“共治理”

冒着热气满足饕客味蕾的美食、热闹且缤纷的商铺业态、朴素自然的老居民楼、穿梭而过的电动自行车……这些极具烟火气息的符号构成了梅川路步行街。然而,从居民楼上空降电线插座,或是将电动自行车推进楼道充电、带蓄电池回家……社区治理中常见的电动自行车安全问题在这里也亟须解决。

随着梅川路街区治理委员会的

正式揭牌,长征镇持续推进新兴领域党的组织体系全覆盖工作,深耕“街区治理力工程”,推动网格、街区、社区、楼宇等资源互配互补,并时时倾听网格内沿街商户、新业态新就业群体和居民的声音和需求。

作为外卖小哥、快递小哥的日常刚需,电动自行车的电池续航和充电问题一直是困扰大家的一大难题。在了解到这一需求后,梅川路街区治理委员会在长征镇第一网格党支部的引领下,在“360 全覆盖”工作项目的推进中进行地毯式排摸,对街区内充电情况和需求做到心中有数。“今年 3 月,上海市出台了《方案》,换电柜的安装是否能缓解我们街区外卖、快递行业在充电方面的难题呢?”在街区议事会上,委员们与宏泉物业、镇规建办一同商讨。

他们换上“安全电”

手机扫码、简单操作、略等片

刻,伴随着“嘀”的一声,换电柜门自动弹开。外卖小哥将电量耗尽的电瓶放入空柜中,随即从一个装有满电电瓶的柜子中取出电瓶,关上柜门。不到一分钟的操作,外卖小哥的电动自行车实现“满血复活”“电力满格”。

据悉,与传统充电较易引发的安全问题相比,“换电柜”的电池管理安全许多。目前,梅川路步行街现已正式启用的“982 换电”“铁塔换电”“国动换电”和“这裡换电”采用的都是符合国家安全标准、有安全认证标准的磷酸铁锂电池,在最大程度上保障电池内部的稳定和使用寿命。一家公司至少有两个柜子,每个柜子能存放十余个电池。后续,还会引入更多的换电柜公司,为快递小哥们提供更多选择。

“这个换电柜放在我们商户前面,如果出问题怎么办?”在替骑手们解决“里程焦虑”的同时,居民和商户却出现了“安全焦虑”。为了

让商户和居民更加安心,在宏泉物业的牵头下,换电柜公司针对这一问题与街委会代表、商户及镇规建办进行了反复商讨,将换电柜选址在较为空旷、不影响行人和商户且便捷的地点,在确保安全的同时,也让“换电”无需绕远路。同时,梅川路街委会将牢牢把握新就业群体、商户以及居民的需求导向,持续推动换电柜后续安全工作,为新就业群体提供安全、便捷的换电服务。

在这片寸土寸金的商业步行街,有很多重要时刻、暖心故事,也会有新的问题等待解决。下一步,长征镇将进一步深化新兴领域党的组织体系全覆盖,利用梅川路街委会制度倾听声音、整合资源,引进专业机构,督促项目落地,为新业态就业群体工作者、沿街商户、居民高效解决各类治理难题,实现街事街议、街事街办、街事街治,彰显自治共治、人人参与的治理新活力。

长征镇 供稿

中国二十二冶集团华东公司深入推进“控节点,零拖欠”资金回收体系建设,制定《资金回收实施细则》,做到“依规依责”开展业务工作。严格落实考核奖惩制度,将资金策划与考核激励进行有机结合,全面压紧压实

高质量推动财务管理工作提质增效

企业资金回收管理体系。

积极推行部门费用月度汇总审批机制,实行报销前置管控与分析,以“严把预算关”为有效抓手,理顺

审批流程、强化审批机制,有效改善企业财务管理盲点。深入项目基层,

将员工最关注的切身利益问题作为切入点,建立问题台账,严格整改相

关问题,以“钉钉子精神”组织召开财务专项会议,形成“回头看”的良好习惯,对各项财务工作进行复核、评估,形成“定期召开内部会议,不定期组织内部联合监督检查”的常态化机制。

肖丽晴

和易孚海运电子提单系统获评《互联网周刊》“2024 全国企业新质生产力赋能典型案例”

在数字化、信息化快速发展的背景下,企业在提升效率、降低成本、增强安全性及实现环保和可持续发展方面的需求日益迫切。和易孚有限公司作为新兴的国际信息科技公司,致力于推动航运产业的数字化转型。其基于区块链科技的海运电子提单系统 IQAX eBL 获得《互联网周刊》2024 全国企业新质生产力赋能典型案例。

IQAX eBL 电子提单系统是和易孚自主研发的基于区块链技术的电子提单系统,为发货人、货运代理、收货人、承运人、银行等相关方提供更加便捷、高效、安全的提单流转体验。该系统具有多项传统纸质提单无法比拟的优越性。

降本增效: IQAX eBL 系统内的电子提单可以实时传输,减少邮件和快递时间,提高供应链效率,减少纸质提单丢失或损坏的成本。

防篡改: IQAX eBL 在区块链网络 GSBN 上运作,该网络只允许授权方发布和使用航运相关信息,易于溯源,防止数据篡改和伪造,维护货主合法权益。

可追踪: IQAX eBL 提供全程鸟瞰视野,使所有相关方能够准确追踪物流详情、提单流转记录、货运里程碑和银行处理情况。这意味着无论是货主、货运代理、承运人还是银行,都可以从同一个系统获取关键信息。

IQAX eBL 的企业新质生产力

赋能作用得到了合作企业的认可。深圳市海桥物流有限公司主要经营海运、空运进出口货物的国际运输代理业务。通过采用 IQAX eBL 系统,该公司实现提单全程在线流转,杜绝了丢失风险,也不会因邮寄提单产生的突发事件影响物流进程。IQAX eBL 易于上手,5 秒内完成接单。对于同时处理大量提单的货代企业来说,这样快速的接单流程能大幅提高运营效率。IQAX eBL 的快速接单特性帮助海桥物流更早进入提货流程,终端用户满意度得以提升,助推该企业在 2023 年用户量增长 50%。

作为 2024 全国企业新质生产力赋能典型案例, IQAX eBL 电子



提单系统展示了和易孚在海运物流行业数字化转型方面的卓越实力和创新能力。未来,和易孚将继续深化 IQAX eBL 电子提单系统的研发和应用,为更多企业提供高效、便捷、安全的服务,推动海运物流行业的持续发展和进步。

荣誉榜

上海宝江拍卖有限公司

荣获

上海市拍卖区企业信用评价
10分满分单位

上海景晟拍卖有限公司

荣获

上海市拍卖区企业信用评价
10分满分单位

仁和雅仕得拍卖(上海)有限公司

荣获

上海市拍卖区企业信用评价
10分满分单位

上海百济拍卖有限公司

荣获

上海市拍卖区企业信用评价
10分满分单位

上海谷衡餐饮管理有限公司

荣获

上海市合同信用等级AAA级企业

上海仓桥水晶梨专业合作社

荣获

信用中国守信激励单位

上海七宝商城农副产品综合交易市场经营管理有限公司

荣获

信用中国守信激励单位

滨海县盛隆食品有限公司

荣获

信用中国守信激励单位